

“双栖”人才的创新路

科技推动
文化创新

□本报记者 郑 怡

16载,可以做什么?博爱人说,我们拥有了博爱医院。

16载,可以改变什么?博爱人说,我们改变了自己。

1996年,博爱医院在1000多平方米的民房起步。2012年,博爱医院在20000多平方米的高楼中创新发展。数据的变化见证着医院不断的进步与发展,也体现出带头人创新思维、突破瓶颈的魄力。他,就是博爱医院院长孙捷,被称为“双栖”人才的名医师。

科研人才求进步

名师出高徒。孙捷在荣获国家科学技术进步二等奖的袁浩指导下青出于蓝而胜于蓝。在《中西医结合治疗股骨头缺血性坏死疗效观察》的科研课题获得世界骨伤科联合会颁发的尚天裕科学奖一等奖后,孙捷的科研

路大放异彩。

观察孙捷整齐明亮的办公室,记者发现在办公室一隅放置着《中西医结合微创技术治疗四肢骨折和实用微创骨科学》书籍。翻阅一看,孙捷的名字跃然纸上。这两本书都是近两年编撰的。孙捷说,主要讲述微创技术在骨科领域的应用。

术业有专攻,提起微创技术,孙捷头头是道。目前,我院微创手术的创口宽度仅为4-4.5厘米,走在技术前段。而且我院重点科研科技项目股骨头坏死微创死骨复活方法已经运行,代替人工股骨头置换术,复活病患的死骨重新使用,既能减少恢复时长,又能降低发生排斥的可能性。”孙捷说。

在孙捷30多年的从医生涯中,他不断构建科研创新平台,承担了多项重点科研项目,多次获得科技进步奖项。最近,台州市第六届拔尖人才名单中,孙捷榜上有名。

管理人才重创新

技术精品化、环境温馨化、服务个性化、医院品牌化是孙捷的管理理念,孙捷十分注重以创新精神打造博爱团队。在他的努力下,市骨伤科研究所、市股骨头坏死研究所、市博爱肿瘤研究所等先后成立,他与博爱团队成

为路桥甚至台州医疗卫生服务队伍的中坚力量。最近,孙捷又着手推出骨科、肿瘤科、妇产科、手外科的四个创新团队,要求科研创新项目,引进技术,加强原创。

团队的综合实力提升后,博爱医院发展势头迅猛。孙捷更加注重院内医生的专业素养和医疗服务品质。这厢,逐渐加强院与院之间的沟通交流,让医生外出进修,请知名专家坐诊开刀;那厢,推出“三好一满意”活动,做到服务好、质量好、医德好、群众满意,提高医疗服务水平,优化医疗质量,实现医疗质量与服务水平的量化控制。

为鼓励员工加强干劲,孙捷推出多种评比激励。孙捷说:优秀员工、人民好医生、天使之星和感动博爱任务等评选活动让博爱人有干头、有奔头、有劲头。”2005年,孙捷荣获“全国百姓放心示范医院优秀管理者”荣誉称号;2006年,博爱医院被国家民政部授予“全国民办非企业单位自律与诚信建设先进单位”;2011年,博爱医院被评为浙江省二级甲等综合性医院。

卓越的成绩让业内人士施杞这样评价孙捷:如果孙捷教授早年的收获只是新春清景、绿柳才黄,而今他的成就则是我国医学园圃中的灿烂鲜花。

一路阳光 一路欢歌

(上接1版)

一个个殷切期望,14个同心·知联服务团队接过此次服务周的鲜红大旗。12块银色的同心·知联服务基地牌”在金色的阳光下熠熠生辉。清脆的礼炮声响彻广场,漫天的礼花下,市委统战部常务副部长严灵章宣布同心知联服务周活动正式启动。

广场上的健康卫士

医生,给我测下血糖。”路桥中医院咨询台前,一名60余岁的大妈挽起袖子,将手平放在台前的桌子上。中医院的服务人员娴熟地抽取了大妈的血液,然后微笑着告诉她,她的血糖十分正常。大妈满意地提着菜篮离开咨询台。

不远处,“大胡子”医生应有荣正忙着为前来咨询的市民一一解答。作为台州恩泽医疗中心(集团)路桥医院骨科的副主任医师,应有荣平时工作十分忙碌。难得见到他,想好好咨询一下。”不单是前来围观的市民,连知联会的会员袁有兰也趁着活动前来问诊。

在当天上午的服务周活动上,除了骨科、妇科、眼科、儿科和其他医疗义诊外,还有健康宣传、卫生普法、食品药品知识宣传、科普展板等。多样的健康宣教形式让市民对生活中的健康小常识有了更加深入的了解。

做市民的“解铃”人

每到这一时期,孩子的就学问题就成了家长心里的一根刺。今年,我市的义务教育就近入学政策有所调整,站在升学入口的父母,面对还不明确的政策,更是心生彷徨。因此,区教育局教育科的咨询台前,不少学生家长你一言我一语地抛出疑惑。

我是外地人,一直在路桥做生意,孩子现在在路桥街道的一所公办小学读书,但户口不在这,政策调整后,我的孩子能升入路桥



实验中学读书吗?”一名身穿蓝色短袖T恤的中年女子一语道出了新路桥人心底的疑惑。

由于入学政策调整的具体文件还未下发,教育科科长韩卫富只能为焦急的家长分

析当前就学的大致方向,即按学区就近免试入学、空余学额实行摇号、不收任何与入学挂钩的费用等。同时,他也宽慰前来咨询的市民,一旦文件出台,区教育局会及时告知。

水果“身价”节节攀升

□本报实习生 周艳芬 记者 杨 阳

这才几个枇杷就要10元?怎么这么贵!”5月19日下午,记者刚进一家名为“优鲜”的水果店门口,就听到市民沈女士抱怨。

记者近日在采访中了解到,虽然已是夏令时分,但水果价格普遍偏高,枇杷、西瓜、香蕉等时令水果较往年都有不同程度上涨。

我天天要吃一个苹果,现在都觉得吃不起,一个苹果算下来要三四元。”谈及家中每天都要采购的水果,市民张小姐一声叹息,要知道以前普通苹果只是3元/斤,而现在都超过6元/斤。”张小姐还给记者算了一笔账,两天吃1个苹果,一个星期最少吃3个,一个月下来就要多花二三十元,这还不算其他价格涨得多的水果呢!”

今年的水果确实比去年贵了不少,都感觉吃不起了,尤其是西瓜、樱桃。”市民沈小姐平日里就喜欢吃水果,看见了就会顺便买些带回家,这不,想着枇杷这刚上市,就想买些来尝尝鲜,没想到就

几个便10元了。

记者随机又采访了几名市民,所获答案基本一致:水果实在有点贵”。对此,水果店老板也连连叫屈:这也没办法,今年的水果都贵,去年的这个时候枇杷没这么贵,只要六七元/斤,今年每斤要10元,我们从市场进价就很贵。”

据了解,最近国产时令水果价格普遍上涨,平均涨幅在10%到20%之间,个别品种甚至超过了50%。

做了多年水果批发生意的张老板说,由于前段时间一直下雨,导致本地西瓜晚熟,价格不断攀升。受物价上涨等多方面因素影响,人力成本和运输成本也在不断上涨,这些成本必然转嫁到终端价格上,水果的价格自然就上涨。

记者获悉,我区目前市面上的水果大多来自山东、海南等地,等本地产的水果大量上市之后,价格将有一定程度的回落。

尽管觉得贵,但总还是要买,一位刚买了西瓜的市民说:现在什么都贵,总不能因为水果贵了就不去吃了?该吃的总归是要买的。”

一线见闻
民生热线:82455080

□本报记者 庄向娟

啊哈!”只见3名身穿跆拳道服的小运动员一招一式、虎虎生风。防守一记,进攻一记,再防守,再进攻……与奥运赛场上的竞技不同的是,这套路表演主要展示了小选手们的精气神。别看表演时间短,教练可是根据最差运动员的表现来评分的,必须3个人都发挥得很好。”市跆拳道副秘书长、市梁教练跆拳道馆总馆长梁军华的一席话,让记者不禁为小选手们捏一把汗,只怕场边5位裁判抓住他们中谁的“小辫子”。

5月19日,2012台州市第二届中小学生跆拳道锦标赛在我区文体中心如期举行。这次赛事分为专业组和业余组,总共吸引到407名选手前来参赛。”区体育训练中心主任牟必元介绍,24个学

啊哈,跆拳道来了

校参加了初中组的比赛,而小学组更是吸引了49个学校,共计348人参赛,与第一届相比,这次赛事水平更高,规模大了1倍多,而且全市最优秀的跆拳道运动员都来了。”

而梁军华更关注的是此次比赛的技术含量,用他的话来讲:

这些孩子中的某个,指不定就是未来的奥运冠军。”但对于来自三门中学的初一学生陈炫之来说,玩跆拳道不是奔着冠军的目标去的,他是真心喜欢这项运动。我从2006年开始练习跆拳道,每个星期都会去馆练习3次,特别快乐。”陈炫之告诉记者,他这次参加了个人品势和团体品势两个项目,并且在个人品势初赛中以7.03的高分进入了决赛。

跆拳道运动作为一项奥运比赛及全民健身项目,在我市普及较早,其竞技水平已跻身全省前列。”在梁军华看来,普及跆拳道还能培养孩子们的品性,孩子去拳馆上课,先向国旗行鞠躬礼,才能进教室。”而这点记者从陈炫之身上就体会到,跟记者告别时,他就向记者鞠了深深的一躬,如同在比赛时对裁判做的一样。

跆拳道运动在全市普及度如此之高,路桥的孩子喜不喜欢这项运动呢?路桥至少有1000名孩子在学习跆拳道。”台州前卫-东方跆拳道路桥店的王建立告诉记者,每个星期都会有300多名孩子来我们馆里练习。”

记者从活动现场了解到,此次比赛由市体育局、市教育局主办,区文广局、区教育局、市跆拳道协会承办,比赛时间为19日、20日两天,竞技组第一名将代表台州市参加浙江省青少年跆拳道锦标赛。

9岁男孩成股东

本报讯(通讯员 丽娜)近日,区办事中心工商窗口核准登记了一户二手车经纪公司的股东变更登记,其中有位股东陈某年仅9岁,以继承方式取得了该公司12.5%的股权,成为我区首个未成年人股东,该公司也成为在我区工商分局登记注册的第一家有未成年人入股的公司。

据悉,为贯彻落实区委区政府2012年“企业服务年”工作意见精神,企业注册科充分发挥工商职能优势,优化发展环境,放宽投资主体资格,在现行公司法未对公司股东的行为能力作限制性规定的前提下,允许未成年人作为股东投资公司制企业,其股东权利由其法定监护人代为行使。

为保证该未成年人顺利入股公司股东,窗口第一时间确定资深业务骨干介入行政指导,及时制定相关操作程序,为企业量身定做服务内容,将服务真正落到实处。

交管新规实行半个月

新手上路 安全教育先行

本报讯(通讯员 蒋波)实行复杂路况和恶劣天气驾驶考试,增加安全文明驾驶知识考试内容,实行驾驶人考试全过程实时监管,建立考试发证执法管理责任倒查制度,建立考试培训质量公开排名制度……5月1日起,交警大队结合公安部交管局下发的《加强机动车驾驶人管理指导意见》和台州交警支队下发的《加强机动车驾驶人管理措施任务分解》制定了具体实施方案,严格驾驶人考试发证、教育管理等工作。半个月来,我区共有630名驾驶人接受安全学校培训。

根据新规要求,大队结合路桥交警大队重点车辆及驾驶员交通管理工作规范》要求,进一步强化培训人员的把关作用,在开展工作中严肃课堂纪律,积极做好对新领到驾驶证的机动车驾驶员的交通安全教育,规定每个新驾驶人到车管所领证前必须先到安全学校接受不少于半小时的安全警示教育,内容包括道路交通安全法律法规、重特大事故案例、文明驾驶行为要求等,增强驾驶人社会责任意识,提高安全文明素质的重责。

在安全学校,新驾驶人在观看了警示教育片后,由安全学校老师结合影片内容和工作实际,向大家系统讲解《道路交通安全法》的内容,并着重对机动车超速行驶、酒后驾驶、驾乘摩托车不戴安全头盔等违法行为及要承担的法律后果进行讲解,要求驾驶员从思想上提高对交通安全重要性的认识,在生产生活中自觉遵守交通安全法律法规,做到安全出行、文明出行。

“老赖”企业赖不掉的债

(上接1版)在执法中,有碰到企业主“临时”给员工放假,而被一台正冒烟的锅炉所“出卖”的事情;有碰到企业负责人“出差”在外,不知何时归的情况……

在此次强制执法的前两天,我们就挨个儿通知企业主,告之他们有这样的执法行动。截至昨天有4家企业自动缴纳了共50万元罚款。”区环保分局法制宣教科负责人如是说。

虽然自去年开始,环保部门持续加大了环境整治力度,环保意识也渐入一些企业主的心,但仍有不少部分人受利益的驱使,明知违法也不死心。他们拒不履行或者一直漠视环境保护法的存在。”执法人员说。

还有执法人员说,在强制执行过程中,当执法人员上门催缴,企业主满口答应,可执法人员前脚一出,他们就食言,更谈不上立即办理了。

此次进行强制执行的企业有华飞车轮有限公司、腾隆机车部件有限公司、金三菱橡胶有限公司等62家企业和个体经营户,违法内容包括未批先建、超标排放、小冶炼整治对象等。下阶段,环保部门将对这些“老赖”企业统一进行强制执行。